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CONVOCAZIONE ORE 11.00 

 

APERTURA LAVORI  ore 11.13 

 

CHIUSURA DEI LAVORI ORE 11.56 

 

 

 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

 

Buongiorno colleghi, Segretario, diamo l’appello. 

 

 

SEGRETARIO DELLA COMMISSIONE MICHELE FRANCHINO 

 

6^ Commissione Sport, del 28/11/2023. Appello: 

 

 

Fernandez Felice Massimo    presente;   

Titone Vanessa         presente;   

Accardi Michele               presente;   

Alagna Bartolomeo Walter     assente;   

Di Girolamo Gaspare           assente;   

Di Pietra Gabriele      assente; 

Ferrantelli Pellegrino        presente; 

Orlando Leonardo               assente; 

Pugliese Leonardo             presente; 

Rodriquez Mario               presente; 

Vinci Antonio                  assente. 

 

I Consiglieri sono in numero 6 su 11, la Seduta è valida, 

la parola al Presidente.  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie Segretario. Segretario, se non ricordo male, avevamo 

noi, invitato oggi, l’Assessore Bilardello, se non ricordo 

male, possiamo vedere se ci abbiamo... allora, abbiamo un 

invito del 24/11/23: “Si invita la Signoria Vostra giorno 

28/11/23 alle ore 11:00, presso il palazzo VII Aprile, per 

un’audizione avente per oggetto: “Programma manifestazione 

natalizie”. Allora, mi ha fatto sapere l’Assessore che 

ritarderà, verrà verso le 11:30, in quanto c’era la 

Dottoressa... ha superato l’esame della prova, la 

Dottoressa Basiricò, quindi ha superato il periodo di 

prova, oggi è diventata effettiva, quindi avevano... erano 

invitati. Quindi, mentre aspettiamo l’Assessore Bilardello 

che arrivi, continuiamo noi con la Consulta Giovanile, con 

il Regolamento della Consulta. Ragazzi, com’è noto, 

sappiamo che lo Stadio finalmente è stato autorizzato, è 
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stato aperto al pubblico... domenica prossima il Marsala 

gioca in casa, mentre domenica quella che è passata, 

Consigliere Ferrantelli, ha vinto fuori il Marsala.  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Quindi domenica la prego di essere presente. Intanto noi 

eravamo rimasti all’art. 9 della Consulta, dovevamo 

sbirciare art. 10 e eh... e così via. Segretario facciamo 

presente che alle ore 11:20 entra il Consigliere Di 

Girolamo. Allora, ragazzi scusate, mentre ancora aspettiamo 

l’Assessore, c’ha detto che per le 11:30 sarà qua, 

continuiamo con la lettura dell’art. 10 del Regolamento 

della Consulta Giovanile. 

 

(Lettura del Regolamento). 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Art. 10, da vedere, è giusto Pinu’? Perché, se resta in 

carica 5 anni e si scioglie appena c’è il Consiglio, se 

metti caso che è in carica da 3 anni...  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Sì, però, se non si fa all’inizio della... come fa a durare 

5 anni, sicuramente dura dalla precedente... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Al microfono. 
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(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, qua è: “La Consulta resta in carica 5 anni”. 

Consigliere Di Girolamo. 

 

CONSIGLIERE DI GIROLAMO GASPARE 

Sì, grazie Presidente. E allora, penso che, nell’art. 10 ci 

sia un errore, in quanto giustamente, se viene in carica la 

Consulta Giovanile, un esempio, nel 2023, è il mandato 

nostro, del Consiglio Comunale e del Sindaco, scade nel 

2025, dico, c’è un errore di base che dice che dura 5 anni 

fino alla scadenza del mandato del Sindaco, quindi si deve 

emendare un attimino questo articolo, sottoscrivendo il 

fatto che, debba iniziare quando inizia il mandato del 

Sindaco per poter durare 5 anni, altrimenti se così non 

fosse, diciamo che, dobbiamo andare a modificare per quanto 

riguarda poi anche il mandato dell’altro Sindaco, che 

successivamente andrà in vigore, grazie. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Un attimino solo eh... Segretario possiamo... che ne 

pensate di ascoltare l’Assessore... comunque, Consigliere 

Ferrantelli. 

 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO 

Grazie Presidente. Il fatto che la Consulta dura 5 anni, 

significa che non può durare più di 5 anni, ma non è detto 

che duri meno, può durare meno, cioè, dura meno se viene 

nominata durante il percorso della Legislatura, come in 

questo caso per esempio, che, questa Legislatura fra 2 anni 

finisce, è chiaro che decade pure la Consulta, il fatto che 

dice 5 anni, dura 5 anni, significa che non può durare più 

di 5 anni, più del mandato del Sindaco, ma, può durare 

anche meno, cioè, quando finisce il mandato del Sindaco, 

come in questo caso.  
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PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie collega Ferrantelli per le delucidazioni, grazie. 

 

(Lettura del Regolamento). 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Noi ce l’abbiamo questo Regolamento interno? A chi possiamo 

chiedere per averlo? Quindi io direi...  

 

INTERVENTO 

Al Presidente del Consiglio... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Io direi, Segretario, vediamo se possiamo convocare per la 

prossima Seduta, l’Assessore alla Consulta Giovanile, 

quindi l’Assessore mi sembra è Valentina Piraino. Grazie 

Segretario. Per giorno 1 di dicembre, grazie Segretario. 

Oggetto: “Della Consulta Giovanile”, per ascoltarla sulla 

Consulta... per il Regolamento della Consulta... sì. è 

arrivato l’Assessore, quindi ci fermiamo all’art. 12 della 

Consulta. Allora, Segretario come dicevo, accantoniamo per 

il momento il Regolamento della Consulta Giovanile... 

quindi accantoniamo il Regolamento della Consulta Giovanile 

eh... siamo in presenza dell’Assessore che è arrivato, come 

detto, che alle 11:30 sarebbe stato qua. Quindi, Assessore, 

dalla richiesta della Commissione, l’abbiamo chiamato per 

quanto riguarda le manifestazioni natalizie, per sapere un 

pochettino il programma... innanzitutto complimenti per lo 

Stadio, finalmente... 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

I complimenti vanno alla città non vanno... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Finalmente è stato aperto. 
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ASSESSORE BILARDELLO 

Né a di personam e né tanto meno ad un Organo Collegiale 

che è sempre ristretto è rispetto alla città. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

È una cosa che... per tutti, è stata per tutta. 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Ci abbiamo lavorato, eh... diciamo, con caparbietà anche, 

perché difficoltà ne abbiamo avute veramente tante, anche 

in corso d’opera, però, l’obiettivo era quello e lo abbiamo 

raggiunto, quindi, credo che da domenica prossima lo 

Stadio... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Andremo tutti allo Stadio, saremo tutti allo Stadio. 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

È aperto, finalmente abbiamo, ci tengo a precisarlo, 

un’agibilità che non è soltanto per le manifestazioni 

sportive ma anche per altre... di altra natura... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Concerti... 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Quindi, è una licenza a tutto raggio, e quindi questo è un 

altro tassello in più di cui beneficia la città, e speriamo 

insomma, adesso di mantenerlo, perché le strutture, oltre 

poi a renderle agibili, vivibili, funzionali, poi, 

l’impegno è quello di mantenerle tali, e non è una cosa 

facile, ma ripeto, c’è un impegno da parte 

dell’Amministrazione, di vedere anche come affidarle queste 

strutture, avete saputo del Campo Strasatti, che adesso 
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c’è, naturalmente una verifica di tutta la documentazione 

dell’Associazione sportiva, credo che sia 

un’Associazione... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Praticamente una solta si è presentata... 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Sì, una sola, ma credo che ci sia... che sia un ATI, se non 

ricordo, un’Associazione temporanea di Associazioni, più 

che di imprese quindi, un’ATI più che altro, ed è giusto 

così, peraltro decennale, quindi con un impegno anche di 

intervenire in quella struttura con impegno che riguarda 

per esempio l’impianto di illuminazione, l’efficientamento 

energetico e la stessa tribuna che come sapete, è chiusa, 

quindi, in questo periodo di gestione decennale, c’è tutto 

un impegno che questa Associazione si sono accollate, 

faremo le verifiche, e se tutto va bene, ce lo auguriamo 

insomma, si può poi procedere alla consegna dell’impianto. 

Per quanto riguarda le manifestazioni natalizie, proprio 

ieri siamo usciti dalle nostre stanze della Giunta, in ora 

tarda, per mettere appunto tutta una serie di 

manifestazioni che inizieranno dall’8 di dicembre quindi 

con la festa dell’Immacolata, dove si procederà 

all’accensione dell’albero e anche delle luminarie che già 

stanno iniziando a collocare, c’è stata un’interruzione 

causa sabato del brutto tempo, anche oggi non è clemente, 

però, l’impresa c’ha confermato e garantito che da qui 

all’8 sarà tutto diciamo, collocato per quanto riguarda le 

luminarie. Ci sono tutta una serie di manifestazioni, io, 

vorrei darvi il programma definito, e siccome tra oggi e 

massimo domani sarà proprio redatto questo programma, sarà 

mia cura, nel più breve tempo possibile farvela avere in 

modo ufficiale, tutte le manifestazioni che ci saranno, 

comunque il programma è pieno di manifestazioni ad iniziare 

dall’8 ogni giorno fino al 19 di gennaio, manifestazioni 

anche di natura canora, spettacoli, concerti, e 

quant’altro, ripeto, compatibilmente con quelle che sono 

naturalmente le disponibilità finanziarie, abbiamo... 

 

INTERVENTO 

Ha fatto una previsione di spesa? 
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ASSESSORE BILARDELLO 

La previsione di spesa è anche fatta, noi avevamo già 

accantonato delle somme per luminarie, adesso la Regione 

Sicilia, grazie ai Deputati Pellegrino e anche Catania 

hanno, diciamo, collocato una somma pari a 30.000,00 euro, 

che è stata già pubblicata alla Gazzetta Ufficiale di 

venerdì scorso, noi già abbiamo... stiamo presentando 

l’istanza per prendere questi contributi, quindi questo ci 

aiuga a, diciamo, ad affrontare queste festività e a creare 

qualcosa insomma, di grazioso. Io ripeto, mi riservo di 

farvi avere proprio il programma stilato. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Sì, non in maniera precisa, mah, eh... approssimativa, sì, 

assolutamente sì, abbiamo ancora... c’è questa... in 

sospeso questi mercatini di Natale, dove io quest’anno ho 

pensato, anziché fare dei mercatini di Natale, che poi sono 

delle cose insomma, che nel passato anche guardando le 

esperienze degli anni precedenti, insomma, non hanno avuto 

molto diciamo, attacchimento nel tessuto sociale, per cui, 

ho pensato e ho avuto il favore di tutta l’Amministrazione 

di trasformarli in mercatini delle contrade, quindi le 

contrade possono, attraverso questi mercati, portare quelle 

che sono le proprie caratteristiche del territorio, che 

vanno dall’artigianato ma anche dalle specialità culinarie 

e vinicole, vitivinicole del territorio, quindi c’è ancora 

in sospeso questa attività, si pensa... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

No, non credo, ripeto, non credo, siamo giù di lì, giù di 

lì. 

 

INTERVENTO 

Oltre le 30.000,00 euro della Regione. 
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ASSESSORE BILARDELLO 

No, comprensivo alle 30.000,00 euro, comprensivo alle 

30.000,00 sì. sì, perché... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Il Natale come ho detto, ci sono... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Sì, ci sono eventi ripeto dall’8 di dicembre fino al 19 

gennaio ogni giorno ci sono manifestazioni, anche più di 

una manifestazione, perché le manifestazioni sono dislocate 

anche nelle contrade, quindi non solo nel centro storico, 

poi abbelliremo anche le varie Parrocchie del territorio 

con degli alberi di Natale che metteremo, quindi oltre alle 

luminarie ci sono anche credo 28 alberi che verranno 

distribuiti nel territorio, ci sarà anche, la notte di 

Capodanno, ci sarà qui un concerto e anche poi musica con 

Dj in Piazza, e anche dei giochi d’artificio che vorremmo 

fare, insomma, con... accompagnati con una musica del... un 

valzer di Strauss, e quindi una cosa un po’ particolare, 

naturalmente queste sono... metteremo tutto su carta e vi 

faremo avere l’elenco di tutto e di tutte le iniziative. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Okay, va bene, grazie Assessore, un attimino, c’era prima 

il collega Accardi, collega Rodriquez e poi lei. 

 

CONSIGLIERE ACCARDI MICHELE 

Presidente, colleghi. Assessore, io volevo aggiungere, 

forse lei già, nelle domande che faceva il collega 

Ferrantelli, ha quasi risposto. Io, in merito alle 
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luminarie, quello che si riesce a fare per il centro 

storico, volevo aggiungere, ma per i quartieri si è pensato 

qualcosa? C’è già in (inc.) qualcosa di... sì lo so che 

l’ha detto ma ero prenotato, che devo fare. Dico, già ci 

può dare un approccio in merito a cosa va messo nei 

quartieri? Questa era la mia domanda. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Va bene Assessore, prima facciamo parlare tutti e poi 

rispondere. Consigliere Rodriquez. 

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ MARIO 

Sì, grazie Presidente. Assessore benvenuto in Commissione. 

In parte ha dato delle risposte già, precedente alla mia 

domanda che sto per fare, lei ha detto che i mercatini 

quelli che venivano messi, per far capire un poco la cosa, 

in via Roma, non sono stati per certi versi, molto 

produttivi ecco, però, ancora ad oggi, le persone mi 

chiedono come mai non c’è un bando, non c’è cosa, ieri mi 

sono informato e mi hanno detto che le casette quasi che 

non ce n’è più, e quindi, però, se uno ha voglia di creare 

un po’ di movimento,  movida, si possono anche affittare 

queste casette, quindi se c’è la volontà di farlo, però 

ovviamente, ci vogliono le condizioni e le domande, perché, 

si devono pagare, detto questo, perché capisco che per 

quest’anno queste casette non si faranno, mi chiedevo, 

perché ho chiesto a qualcuno, non mi ha dato la risposta, 

ma questa pista di, pseudo, ghiaccio, che viene messa nella 

Piazza della Repubblica, per me... molto criticata e per me 

hanno ragione di essere criticata, perché davanti alla 

Chiesa, una pista di questo genere secondo me è fuori 

luogo, vedremo nelle feste natalizie se viene apprezzata o 

no, ma ripeto, la scelta di metterla lì, com’è stata, ecco, 

per questa la mia domanda. La ringrazio per la risposta 

successiva. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie collega Rodriquez. Collega Ferrantelli. 

 

CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO 

Grazie Presidente. Volevo chiedere all’Assessore, se 

l’Amministrazione, non certo lui personalmente perché fa 
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parte delle Politiche Sociali, in questo periodo di Natale, 

considerato che la Regione ad oggi, contrariamente agli 

altri anni non ha fatto pervenire un buono spesa, se non 

avete pensato almeno, di dare un buono pasto ai bisognosi, 

perché per Natali, molti Comuni offrono il pranzo a chi è 

più bisognoso, questo fa parte diciamo, del calendario 

delle manifestazioni natalizie, chiaramente su input 

dell’Assessore alle Politiche Sociali, a me, a parte le 

luminarie, a parte i concerti, cose giuste che ci vogliono, 

perché abbiamo bisogno anche di tirarci su, sarebbe 

opportuno almeno offrire un pasto dignitoso per il giorno 

di Natale ai bisognosi, e ce ne sono tanti, mi creda. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Consigliere Di Girolamo, Consigliere Di Girolamo e poi 

l’Assessore Bilardello per le risposte. 

 

CONSIGLIERE DI GIROLAMO GASPARE 

Grazie Presidente, benvenuto Assessore. Allora, lei parlava 

delle manifestazioni che ci saranno in contrada, quindi 

dando anche lustro a quello che non si era mai fatto, ma 

nello stesso tempo non capisco giustamente la situazione 

come si emergerà del fatto che, avranno delle Associazioni, 

proporranno e beneficeranno degli introiti, o sono dei 

volontari che vogliono fare delle manifestazioni nelle 

contrade e quindi, non avranno degli introiti dati dal 

Comune, questa cosa mi sfugge e quindi la volevo capire 

benissimo per capire se, è un atto fatto 

dall’Amministrazione o è un atto dalle Associazioni che 

vogliono organizzare il tutto. Grazie. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Segretario, un attimino solo Consigliere Ferrantelli. 

Volevo dire solo una cosa, per quanto riguarda il discorso 

che ha detto il collega Rodriquez, per la pista di 

ghiaccio, indipendentemente secondo me, se ci sta lì messa, 

se non ci sta, però si deve provvedere secondo me, a fare 

una fissazione, perché sabato, l’ho vista... 

 

(Intervento fuori microfono) 
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PRESIDENTE FERNANDEZ 

E quindi, si deve vedere come si deve fare.  

 

CONSIGLIERE RODRIQUEZ MARIO 

E lo denunzio io, lo denunzio io. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Ma io non sto dicendo fare... con il peso pure si può fare, 

non è... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, in questo sistema, se capita una giornata di vento come 

l’altro giorno, essendo la piazza piena, può essere una 

cosa pericolosa. Prego Assessore Bilardello. 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Allora, inizio con il quesito che mi ha posto il 

Consigliere Ferrantelli. Assolutamente sì, sono pienamente 

d’accordo e proprio ieri parlavamo di questo, anche perché 

in seno a queste manifestazioni c’è anche una 

manifestazione del Galle, che organizza degli eventi qui, e 

tra questi eventi c’è anche una promozione dal punto di 

vista diciamo, gastronomico, enogastronomico, e in seno a 

questa, avevamo pensato proprio di ritagliare una parte 

della spesa dedicata a questo intervento gastronomico, 

adesso dobbiamo capire come farlo, ma, o dare dei ticket o 

dare dei buoni pasto, oppure vediamo quale forma, però è 

stato ieri proprio, argomento che abbiamo assolutamente 

trattato in Giunta. Grazie a lei per la domanda, 

pertinente.  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Segretario esce alle 11:50 il collega Ferrantelli.  
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ASSESSORE BILARDELLO 

Rispondo al Consigliere Accardi, Consigliere Accardi per 

quanto riguarda le varie contrade, abbiamo predisposto, 

soprattutto per quanto riguarda Sappusi, Amabilina, c’è di 

mettere intanto degli alberi di Natale, quindi, in ogni 

rione di questo vanno messi degli alberi di Natale 

assolutamente, e poi, in seno a questa manifestazione che 

parte ripeto, dall’8 e finirà il 19, ci sono dei gruppi 

musicali itineranti, quindi che andranno nelle diverse 

contrade, ivi compreso anzi, con una certa anche 

attenzione, rispetto alcuni rione popolari quale può 

essere... va ben? Su questo confermo. Per quanto riguarda 

la pista di pattinaggio, ci tengo a dirlo in un contesto 

ufficiale. Colui che ha proposto la pista di pattinaggio 

quest’anno non voleva assolutamente mettere una pista di 

pattinaggio a Marsala perché reduce dell’esperienza dello 

scorso anno, che ha distrutto, no, non è un problema 

economico, ma ha distrutto la pista, nel senso che, il 

forte vento ha proprio divelto quelli che erano i pannelli 

di una pista, che non può essere di ghiaccio, non possiamo 

fare una pista di ghiaccio, ormai tutte le piste sono in 

sintetico, okay? Peraltro questa pista l’aveva chiesta 

Trapani, lui aveva preso un mezzo impegno, non era ancora 

definito, lui ha preferito metterla a Marsala, perché a 

Piazza della Repubblica, proprio per evitare due cose, una 

che si... lo vedete voi il tempo... quando qui tirano venti 

da nord, non è facile né tenere ferma la pista, evitare che 

questa subisca danni, ma soprattutto questi ragazzini, 

perché è una pista che poi è dedicata ai bambini piccoli, 

metterli in poppa al vento a Porta Nuova, peraltro in una 

zona... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Sì, ma, Piazza Carmine adesso dico cosa vorremmo fare, 

perché i mercatini noi li vogliamo fare a Piazza Carmine, 

ecco, creare quella Piazza, rinvigorirla, anche con un 

bel... 

 

(Intervento fuori microfono) 
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ASSESSORE BILARDELLO 

È chiaro, quindi, facciamo vivere quella piazza 

costantemente e mettiamo lì i mercatini, chiamati sempre 

mercatini ma ripeto, con questa nuova impostazione. A Porta 

Nuova invece, dove c’era la pista, verrà un bel regalo, 

sapete quelle confezione di tre metri per tre metri, 

quindi, come simbolo, al di là del fatto che poi tutto 

l’arco viene illuminato con delle luminarie perpendicolari 

con delle corde a luce perpendicolare, e al centro della 

piazza mettiamo questo pacco regalo, illuminato, molto 

bello che è proprio all’inizio...vuoto, vuoto, è simbolico. 

Poi, e non c’era... no, poi abbiamo raccolto anche quelle 

che sono le indicazioni date anche dai commercianti del 

centro, loro hanno avuto a favore questa iniziativa, perché 

ritengono che sia un modo anche come aggregare e avvicinare 

persone alle realtà produttive del centro. Ripeto, io non 

credo che la pista... attenzione, no, scusate... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Scusami Mario... dico, in questo momento la vedete anche 

così, adesso anche la pista sarà anche arredata, no, anche 

la pista, le casette che purtroppo come vedete, sono state 

lasciate sempre a destra e a sinistra, e sono tutte 

distrutte, ne abbiamo recuperate due, tre, non più di 

tanto, due sono qui, ma sono malconce, saranno tutte 

rivestite di luminarie, quindi anche questo creerà 

atmosfera, metteremo un bell’albero lì, di 10 metri, 

purtroppo non  naturale, purtroppo non naturale perché 

c’abbiamo provato, ma è impossibile portare un albero 

naturale a Piazza... eh? 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Ecco, la particolarità è che è un albero che comunque è 

sempre verde anche di giorno, però, non è possibile portare 

un albero naturale, perché significa gru, camion di una 

certe dimensione che qui non possono entrare e i costi sono 
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esorbitanti, forse l’intera spesa che noi avevamo 

preventivato per le manifestazioni, se non dico tute, ma 

parte di questa se ne sarebbe andata per l’albero di 

Natale, quindi, queste sono state le indicazioni... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Sì, 10 metri, 10... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

No, non è... chi ha... questa no, non c’è più, non c’è più. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Mi chiedeva il Consigliere Di Girolamo, aiutami a 

ricordare... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Ah, no, per quanto riguarda le manifestazioni che noi 

faremo nelle contrade, solo dal punto di vista temporale 

coincidono con qualche altra manifestazione che già la 

contrada eh... ma solo dal punto di vista temporale, perché 

poi, i gruppi che andranno, Babbo Natale, Zampognari e 

anche gruppi musicali itineranti, andranno, non a spese 

della contrada ma, a spese del Comune, solo dal punto di 

vista temporaneo, nel senso che in quei giorni ci sono, c’è 

anche lì, sulla contrada, in contrada Iole hanno 
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organizzato una manifestazione e quindi si integra con le 

loro attività, però le nostre rimangono sempre attività del 

Comune, quindi, tuttalpiù si aggiungono, laddove non c’è 

nulla sono le uniche nostre attività che... 

 

CONSIGLIERE DI GIROLAMO GASPARE 

Quindi le Associazioni creano e voi giustamente, visto il 

bando che è stato fatto, andate, cioè mandate gli 

Zampognari e quello... 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Esattamente, esattamente. Ripeto, vi darò il programma 

dettagliato perché c’è un programma dettagliato, la cosa 

bella, ripeto, se... adesso abbiamo anche le autorizzazioni 

da questo punto di vista, è fare anche la sera, qui in 

Piazza Logia, fare proprio un evento di capodanno, con un 

countdown, con un video gigante proiettato lì, quindi con 

un countdown alla rovescia fino alla mezzanotte e poi 

questi giochi d’artificio che speriamo si possono fare 

sopra questo Palazzo VII Aprile, corredati da un bel valzer 

di Strauss, quindi, e festeggiare l’arrivo del 2024, nella 

speranza che sia diciamo, migliore, proficuo ecco, perché 

poi non dobbiamo... questo è quanto. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie Assessore, innanzitutto per la presenza e per essere 

stato... 

 

ASSESSORE BILARDELLO 

Grazie a voi dell’invito. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Avete fatto chiarezza sul programma, siamo in attesa di 

questo suo programma. Ringraziamo l’Assessore. Il 

Consigliere Rodriquez va via, quindi chiudiamo la Seduta. 

Grazie. 
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Il Consigliere Di Girolamo entra alle ore 11:20. 

 

Il Consigliere Ferrantelli esce alle ore 11:50. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Redatto da ALCANTARA SRL 
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